

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.107 по защите
диссертаций на соискание
ученой степени кандидата
наук, на соискание ученой
степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Люкшиной Анны Юрьевны на тему «Направления развития банковского сектора Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

В современных условиях, характеризующихся возросшей экономической нестабильностью и неопределенностью, особую актуальность приобретает анализ функционирования кредитных организаций и определение основных направлений развития банковского сектора. Содержание автореферата диссертации Люкшиной А.Ю. указывает на то, что соискателем была проведена глубокая, целостная и самостоятельная работа по исследуемой тематике.

Подтверждая ценность и научную новизну полученных Люкшиной А.Ю. результатов, которые были раскрыты в автореферате, отмечаем некоторые глубокие и достаточно перспективные авторские идеи. Так, выявленные автором экономические факторы, воздействующие на развитие банковского сектора Российской Федерации, позволяют прогнозировать дальнейшее функционирование кредитных организаций и оценивать их влияние на национальную экономику.

К достоинствам проведенного исследования можно также отнести расширение категориального аппарата в части определения понятия «развитие банковского сектора» как процесса повышения устойчивости банковского сектора, связанного с ростом его ключевых показателей и повышением качества банковской инфраструктуры.

Отдельно хотелось бы отметить и положительно оценить разработанные автором модели в диссертационном исследовании. Модель взаимодействия российского банковского сектора и национальной экономики сделала возможным спрогнозировать ВВП Российской Федерации в зависимости от динамики ключевых показателей развития банковского сектора. Оптимизационная экономико-статистическая модель устойчивого развития банковского сектора Российской Федерации позволила установить взаимосвязи показателей развития банковского сектора необходимых для обеспечения экономического роста.

Положительно оценивая содержание автореферата Люкшиной А.Ю., а также публикаций по теме научного исследования, хотелось бы высказать отдельные замечания. В частности, на наш взгляд, для понимания полноты оценки функционирования банковского сектора Российской Федерации не было уделено должного внимания имеющимся финансовым рискам, связанным с ухудшением геополитической обстановки, введением санкций в отношении кредитных организаций и ограничивающих их деятельность.

Диссертационное исследование, выполненное Люкшиной А.Ю., обладает необходимым уровнем целостности и самостоятельности, содержит совокупность научных результатов и положений, имеющих научную новизну. Автореферат делает возможным в полной мере судить о логике проведенного исследования, теоретической и практической

значимости полученных результатов. Все вышесказанное позволяет заключить, что диссертационное исследование на тему «Направления развития банковского сектора Российской Федерации» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842. Люкшина Анна Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Главный экономист Отдела банковского надзора № 4,
Управления банковского надзора № 10
Службы текущего банковского надзора Банка России
кандидат экономических наук, доцент

06.04.2023

Козырева Елена Борисовна

Адрес: 156000, г. Кострома, ул. Князева, 5
Телефон: +7 (4942) 62 71 63
Эл. почта: elenakozyreva44624@gmail.com.

Юрди
шап
на



С
УТ

И,
ОВ

Д
В
«

ЭГ
Л.
Б

генерал